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COMUNE DI CASALGRANDE

PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA         

Comunicato stampa

Cambiano i servizi cimiteriali a Casalgrande:
le principali novità

Non sarà più il Comune a gestire i servizi cimiteriali di Casalgrande e delle sue frazioni: grazie a un'attività di finanza di progetto (il cosiddetto project financing), la società Amga Energia svolgerà, a fronte di un contributo annuale di 20mila euro, tutte le attività che riguardano i cimiteri. 
Amga si occuperà della concessione di loculi, aree cimiteriali e cappelle, della stipula dei contratti, dell'organizzazione dei funerali, e infine della pulizia e della manutenzione degli spazi. Il Comune si limiterà a registrare la denuncia di morte nell'ufficio di stato civile, delegando tutta la gestione del servizio funerario, compresi i pagamenti e la traslazione delle salme, alla società. 
Gli orari di visita dei cimiteri casalgrandesi sono i seguenti: nel periodo estivo saranno aperti dalle 8 alle 19, in quello invernale dalle 8 alle 18. Inoltre nei cimiteri di Dinazzano, Sant'Antonino, Villalunga e Salvaterra, saranno realizzati dei loculi nuovi. A Villalunga sarà attuato il risanamento strutturale della cappella esistente, e costruito un deposito attrezzato. Il cimitero sarà dotato di servizi igienici, oggi assenti.

A Salvaterra sarà realizzato un nuovo edificio, con camera mortuaria per la sosta dei feretri, e un'ulteriore locale per le autopsie. Inoltre il cimitero sarà dotato di un nuovo magazzino e dei servizi igienici. 

Per informazioni: 

Servizio operazioni cimiteriali e concessione loculi

C.I.T.E.A Parma 
Tel. 0521-1991451

Fax 0521-1941450

L’operatore sarà presente 
nelle giornate di lunedì e giovedì dalle ore 8,30 alle ore 12,30. 

Servizio lampade votive

Amga Energia Servizi srl 

N. verde 800-210348

Tel. 0541-810139

Fax 0541-812280

Mail info@amgaenergia.it
Per urgenze

Massari Ing. Mauro 336-509720

Paglierani Emanuele 335-6192794
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